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Activitatea de cooperare ştiinţifică internaţională a Academiei de 

Ştiinţe Agricole şi Silvice „Gheorghe Ionescu-Şişeşti” pe anul 2009 s-a 
desfăşurat în cadrul acordurilor de cooperare bilaterală încheiate anterior cu 
cele 11 instituţii academice din Rusia, China, Franţa, Finlanda, Norvegia, 
Ucraina, Moldova, Letonia, Bulgaria, Germania şi Egipt, la care s-a adăugat 
acordul încheiat cu Academia Regală Suedeză de Agricultură şi Silvicultură 
(KSLA), cu ocazia vizitei la ASAS a unei delegaţii a KSLA condusă de 
către Dl. Peter EDLING, Preşedintele Secţiei de Agricultură, efectuate în 
perioada 5-10 mai 2009.  

În începutul lunii noiembrie 2009 s-a primit la ASAS vizita D-lui 
Prof. Wang HUIJUN, Preşedintele Academiei de Ştiinţe Agricole şi Silvice 
din provincia Hebei, China, cu care s-a discutat asupra posibilităţii de 
încheierea a unui acord distinct de cooperare tehnico-ştiinţifică între ASAS 
şi Academia din Hebei, prevederile acestuia urmând a fi convenite pe 
parcursul primului trimestru al anului 2010. 

Acţiunile de cooperarea internaţională ale unităţilor de C-D din 
reţeaua ASAS s-au desfăşurat atât în cadrul acordurilor menţionate cât şi în 
afara acestora, prin participarea directă la numeroase proiecte internaţionale, 
dintre care se evidenţiază participările în consorţii de proiecte finanţate prin 
Programele Cadru 6 şi 7 ale Comisiei Europene, participări la proiecte din 
programele COST, FAO, AIEA, UNDP/GEF, World Bank, precum şi 
numeroase participări la proiecte bilaterale.  

Activitatea desfăşurată în cadrul Uniunii Academiilor Europene de 
Agricultură (UEAA) s-a concretizat în acest an prin participarea D-lui Acad. 
Cristian HERA, preşedinte al UEAA în perioada 2006-2008 şi membru al 
Comitetului Director al UEAA, la întrunirea de lucru şi Seminarul asociat 
acesteia, având ca temă „Science Development in the Environment of World 
Financial Crisis”, eveniment ce a avut loc în perioada 28-30 mai 2009 în 
localitatea Jurmala din Letonia. În cadrul aceleiaşi reuniuni s-a stabilit ca 
tema Seminarului asociat celei de-a 6-a Adunări Generale a UEAA din 2010 
ce urmează să fie organizată de Academie de Ştiinţe Agricole din Ucraina, 
să se intituleze “Scientific methodical systems to insure food safety and 
quality”. 

Preşedintele ASAS, Dl. Acad. Cristian HERA a mai participat în 
perioada 24-25 octombrie 2009 la Stara Zagora, la celebrarea zilei 
comunităţii ştiinţifice agricole din Bulgaria „Day of Agricultural Sciences”, 
ocazie cu care i s-a conferit titlul onorific de Doctor Honoris Causa al 



Academiei Agricole din Bulgaria, precum şi la cel de-al 18-lea Simpozion al 
Centrului Ştiinţific Internaţional pentru Îngrăşăminte (CIEC) de la Roma cu 
tema „More Sustainability in Agriculture: New Fertilizers and Fertilization 
Management” din 7-12 noiembrie 2009, în calitate de Preşedinte al CIEC. 

Activitatea desfăşurată în cadrul acţiunilor iniţiate de către Comitetul 
Director al Cercetării Agricole (SCAR) al Comisiei Europene s-a concretizat 
prin participarea delegatului ASAS, Dr. Catălin DRAGOMIR, la Adunarea 
Generală a Comitetului Director de la Bruxelles din iunie 2009, documentele 
elaborate fiind diseminate în reţeaua electronică a institutelor prin Serviciul 
de Cooperare Internaţională al ASAS.  

Următoarea acţiune a fost participarea Dr. Florin OANCEA, în 
calitate de reprezentant al ASAS, la întrunirea de la Ghent din 14-15 
octombrie 2009 a grupului de lucru SCAR din cadrul proiectului FP7 ERA-
Net cu tema „Coordination of European Research within ICT and Robotics 
in Agriculture and related Environmental Issues” (ICT-AGRI), proiect în 
care ASAS are calitatea de partener-observator. 

O altă acţiune iniţiată de Comitetul SCAR a fost organizarea la 
Uppsala în perioada 28-29 octombrie 2009 a conferinţei cu tema „Rural 
Areas Shaping the Future”, acţiune la care din partea ASAS a participat în 
calitate de delegat Dr. Cristian KLEPŞ. 

Pe parcursul anului 2009, Serviciul de Cooperare Internaţională al 
ASAS şi-a adus aportul la organizarea următoarelor manifestări ştiinţifice: 

Workshopul Internaţional cu tema „Environment-Nutrition-Health 
Relationship in the Frame of EU Policy”, organizat în perioada 16-17 
ianuarie 2009 la Galaţi, în colaborare cu Asociaţia Balcanică de Mediu 
(B.EN.A.), Facultatea de Biotehnologie din cadrul USAMV Bucureşti, 
Institutul de Bioresurse Alimentare din Bucureşti şi Facultatea de Ştiinţă şi 
Inginerie Alimentară din cadrul Universităţii „Dunărea de Jos” din Galaţi. 

Masa rotundă cu tema „Sustainable Agriculture and the Impact of the 
New Technologies”, organizată la ASAS pe data de 21 mai 2009, în 
colaborare cu Ambasada Republicii Federative Brazilia la Bucureşti şi 
Comisia Ştiinţifică de Biotehnologie a ASAS. 

Seminarul cu tema „Prezentarea rezultatelor Componentei 2 a 
Proiectului MAKIS la Misiunea de Supervizare şi Restructurare a Băncii 
Mondiale”, organizat la ASAS în perioada 2-3 septembrie 2009, în 
colaborare cu Misiunea Băncii Mondiale în România şi Unitatea de 
Management a proiectului MAKIS. 

În anul 2009, prin Serviciul de Cooperare Internaţională al ASAS, au 
fost continuate cursurile de limbă engleză iniţiate în 2008, în lunile ianuarie 



şi februarie 2009 participând 6 cursanţi de la SCDP Băneasa, ICPA şi ICD 
pentru Apicultură.  

În anul 2009 s-au întocmit documente de deplasare în străinătate 
pentru un număr de 153 delegaţi din cadrul unităţilor ASAS (faţă de 437 în 
2008), 82 de deplasări reprezentând participări la congrese, conferinţe, 
simpozioane, 17 la cursuri de perfecţionare, documentare, specializare şi 54 
la lucrări curente din cadrul proiectelor de cooperare internaţională. 
 


